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Till riksdagen

Svar på fråga 2017/18:176 av Jesper Skalberg Karlsson (M) Global Deal

Jesper Skalberg Karlsson har frågat mig vilka nya möjliga åtgärder jag ser för att skapa framtidstro inom Global Deal. 

Global Deal är fortsatt prioriterat av regeringen. Global Deal är ett bidrag till genomförandet av FN:s Agenda 2030 för hållbar utveckling, särskilt mål 8 som fokuserar på anständiga arbetsvillkor och ekonomisk tillväxt. 

Det finns under en period särskilt avsatta resurser på UD som i nära samarbete med ILO och OECD driver och samordnar arbetet med Global Deal. Redan ett år efter lanseringen ser vi hur insikten om vikten av en stabil arbetsmarknad med fungerande dialog växer i allt snabbare takt. Sedan lanseringen i september 2016 ökar antalet partners stadigt och i nuläget har över 50 aktörer anslutit sig och fler visar intresse. 

Global Deal har tre delar: att uppmuntra handling, att bidra med kapacitetsutveckling och en utökad kunskapsbas samt att främja erfarenhetsutbyte. 

När det gäller den första delen pågår redan arbete i flera länder. Ett exempel är att Bangladesh regering har gjort åtaganden för att stärka den trepartsstruktur som finns inom textilsektorn. Landet står fortsatt inför stora utmaningar men i ljuset av Global Deal sker förändringar i rätt riktning. Även i andra länder, exempelvis Colombia och Argentina, har arbete initierats inom ramen för Global Deal. 

Ett exempel på kunskaps- och kapacitetshöjande insatser är den rapport som Regeringskansliet, ILO och OECD har påbörjat för att belysa trender gällande social dialog, goda exempel och åtaganden från partners till Global Deal. Rapporten ska även ge förslag på verktyg och policyrekommendationer. 


[bookmark: _GoBack]För att främja erfarenhetsutbyte via nationella och regionala plattformar har Global Deal nyligen genomfört ett seminarium i Tunisien där representanter från både svenska och tunisiska regeringen, fackförbund och näringslivet utväxlade erfarenheter och identifierade hur Tunisien kan initiera projekt som stödjer en positiv utveckling i landet. Inom kort kommer också de som anslutit sig till Global Deal samlas för att diskutera det fortsatta arbetet för partnerskapet. 

Global Deal är ett globalt projekt som kräver ett kontinuerligt och långsiktigt arbete. Det är dock glädjande att vi redan i ett tidigt stadium ser tecken på ökad handling inom ramen för Global Deal och jag ser positivt på initiativets framtid. Sammantaget visar det på den potential som Global Deal har för att bidra till fler och bättre jobb, ökad produktivitet och en inkluderande ekonomisk utveckling som bidrar till att fler människor får ta del av globaliseringens fördelar. 

Stockholm den 8 november 2017




Margot Wallström
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